



春节期间,各县区纷纷推出暖心服务举措

景区免门票、车位免费停、消费有补贴……



在洛龙区通衢路上,树上挂满各式彩灯,流光溢彩 洛报融媒记者 张怡照 摄

景区免门票、车位免费停、消费有补贴……临近春节,我市不少县区纷纷推出多项“宠客”服务,以最大的诚意、最实的举措欢迎八方游客来洛畅玩。

新安县

2月10日至2月25日,县内所有A级景区(龙潭大峡谷、黛眉山、青要山、千唐志斋、汉函谷关、苏园、大河田园、土谷洞、金斗山、有生工矿游、寺坡山、卡萨米亚工业旅游景区)和荆紫仙山免门票入园(景区保险需自费购买)。

春节期间,爱心顺风车将为游客提供免费接送服务。

另外,不少青年志愿者将在汽车站为游客提供咨询引导、车票购买、行李搬运等服务。

宜阳县

2月9日早8:00至2月18日早8:00,县城主城区路内车位免费停放。

栾川县

2月10日至3月31日,老君山(需提前预约)、鸡冠洞、重渡沟、伏牛山滑雪度假乐园、王府竹海、养子沟、天河大峡谷7个景区,对全国属龙或姓名中含“龙”字的游客免首道门票(景区保险需自费购买)。

2月9日早8:00至2月18日早8:00,免费开放县城主城区路内车位,沿街单位厕所;2月2日至2月24日,对在县城区范围内的机动车、非机动车轻微违法行为不予处罚。

洛宁县

春节期间,志愿者将在汽车站为来往旅客提供咨询引导、行李搬运等贴心服务。县城主城区内车位免费停放。县城区有轻微违法行为的机动车、非机动车,不予处罚。

涧西区

青年志愿者将在大型灯展等重大节庆活动节点,宣传洛阳历史文化。在游客密集的广州市场设置志愿服务岗,有志愿者引导游客、市民规范停放车辆。

老城区

2月10日至3月31日,属龙或名字中含“龙”字的游客到隋唐洛阳城景区(应天门、明堂天堂、九洲池)游玩,凭身份证、户口本、社保卡等有效证件,可免费入园。

孟津区

2月9日早8:00至2月18日早8:00,1726个路边车位免费停放;2月2日至2月24日,对在本行政区域内违停的机动车情节轻微的,不予开具“违法停车告知单”。

2月7日至2月29日,在53个指定商家消费时,通过微信支付可享受满减立减优惠。商家种类涵盖餐饮、住宿、土特产、百货零售等,单次消费最高可减50元。

洛报融媒见习记者 赵晨熹 记者 吕百营 通讯员 杨夏 高月 侯豫炯

流光溢彩“中国年”

“看着挂在枝头的红灯笼,一下就有过年的感觉了!”近日,在洛龙区开元湖公园,前来散步的市民宋贺文说。跟着宋贺文的脚步,沿着开元湖公园健身步道行走,只见步道外侧的树木枝干上,大红灯笼已高高挂起,浓浓的“中国年”气息呼之欲出。

夜幕降临,行走在瀍河区的街道上,节日氛围扑面而来——行道树上一根根灯带缠绕树干,一个个彩饰挂满枝头,远远望去像点点繁星,流光溢彩,成为夜晚一道亮丽的风景线。

记者从市城管局了解到,为营造节日氛围,扮靓古都夜景,按照市委、市政府工作部署,连日来,我市各城市区和相关单位积极开展春节氛围营造和亮化提升工作。截至目前,全市已完成龙门大道、开元大道、中州路等31条主要道路亮化,洛阳龙门站综合交通枢纽北广场、兴洛湖公园、龙门石窟、应天门等11

处广场、核心景区亮化设施已安装到位,共计悬挂灯带、灯串90余万米,悬挂亮化灯具10万余盏。

“目前,全市的春节氛围营造工作已基本完成。”市委宣传部相关负责人说,按照相关方案,各县(区)均要选取3条以上每条长度不少于1500米的辖区内主干道、商业街、重点路段积极营造节日氛围,同时在重点区域摆放节庆装饰,利用户外大屏滚动播放春节宣传标语。

此外,春节期间,我市将持续组织开展文化科技卫生“三下乡”活动和“我们的中国梦——文化进万家”活动,把农技知识、文化服务、科普宣传、健康检查等送到基层,组织广大文艺工作者深入农村、社区等开展形式多样、内涵丰富的文艺活动,进一步丰富群众精神文化生活。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强 胡慧娟 曹艳军



春节临近,我市各城区张灯结彩,营造出浓浓的节日氛围 洛报融媒记者 张光辉 摄

牡丹“超前”绽放 喜迎八方来客

近日,在洛阳站、洛阳龙门站、洛阳北郊机场出站口等处,牡丹“超前”绽放,迎接来洛游客。为营造新春氛围,我市城管部门开展重点区域“美化”行动,因地制宜摆放花篮、搭建彩门、悬挂彩灯等。为让游客第一时间感受古都洛阳的热情,城管部门在客流量较大区域摆放近300盆催花牡丹,节日气氛浓厚。

洛报融媒记者 张怡照 谢娜娜 通讯员 康颖颖 毕婷婷 摄



严格遵守“禁改限” 守护新春安全感

春节临近,我市有关部门再次呼吁广大市民,要严格遵守“禁改限”规定,不在禁放区域燃放烟花爆竹,共同营造欢乐、祥和、安全的节日氛围。

1月15日,市政府发布了关于2024年春节烟花爆竹燃放“禁改限”的通告,明确可以燃放烟花爆竹,但对燃放时间、禁放区域等作出了规定。

可以燃放的时间为2月2日(小年)17时至2月3日1时;2月9日(除夕)17时至2月10日(正月初一)1时;2月10日(正月初一)早6时至23时;2月14日(正月初五)早6时至23时;2月24日(正月十五)早6时至23时。

禁放区域为:(一)主城区(涧西、西工、老城、瀍河、洛龙)禁放区域:邙岭大道(不含)以南,丝路大道(不含)以东,南山大道(不含)以北,二广高速(不含)以西。(二)化工园区禁放区域:1.黄河北:河阳街道、吉利街道、康乐街道、西霞院街道;2.黄河南:滨河大道、鹤飞大道、焦柳大道以南,孟长路以东,邙岭以北,光武路以西。除此以外,公告还规定了其他禁放区域,包括医院、图书馆、博物馆、档案馆、学校、幼儿园、敬老院、疗养院、文化体育场所等。

燃放烟花爆竹导致的安全事故并不鲜见。前不久,市城管局发布安全提醒,呼吁市民不要向窨井盖内投放烟花爆竹。据介绍,窨井属于有限空间,里面的污水、粪便和枯枝败叶等发酵后会产生沼气(主要成分为甲烷),属可燃性气体。窨井内的甲烷经长期积累,如浓度达到极限峰值,当遇到点燃的爆竹,就可能发生爆炸,造成严重安全事故。

此外,燃放烟花爆竹既污染空气又产生噪声,市生态环境局呼吁大家遵守“禁改限”规定,齐心协力营造良好生态环境。洛报融媒记者 谢娜娜

我市警方公布春节期间 户籍窗口服务时间

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 席林燕 陈晚)昨日,记者从市公安局获悉,我市警方推出春节期间户籍窗口便民措施,开门办公为市民提供办证服务。

其间,对于有急用证、急办业务需求的群众,我市警方将特事特办、急事急办,最大程度释放公安温度,便利群众。

具体安排如下:2月10日至12日(初一至初三)上午9时至11时,城市区除设在政务服务大厅的户籍窗口以外,其他户籍窗口正常对外办公,统一接待群众。

2月13日至17日(初四至初八),城市区户籍窗口提供预约办理服务。有需求的群众可提前电话预约,户籍窗口按约定时间为群众提供服务。

各县乡镇派出所户籍窗口为群众提供预约服务,并将根据辖区情况自行安排户籍窗口开门办公时间,在本乡镇范围内宣传,为群众服务。

“洛阳味道”美食短视频大赛 邀您参加

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟 乔安新)近日,记者从市商务局获悉,“洛阳味道”美食短视频大赛即日启动,前10名获奖者将获得奖励1000元(税前),参赛截止时间为2月24日24时。

作为“穿越盛唐洛阳年”2024迎春消费季活动之一,“洛阳味道”美食短视频大赛邀请市民、游客用短视频(图集)形式记录洛阳美食制作、美食品尝、美食故事。您可将参赛作品发布在个人抖音账号,添加话题#洛阳味道#洛阳市定位,同时将原视频和联系方式发至投稿邮箱:lyswjfwmyk@163.com。

“诚邀市民和游客参与活动,描绘家乡年味,来洛阳挖掘美食文化,呈现‘洛阳味道’。”市商务局相关负责人表示,此次活动旨在全方位展现洛阳特色美食,深入挖掘美食背后的文化内涵,对洛阳特色餐饮体系构建与品牌打造、洛阳软实力提升及文旅融合发展具有推动作用。



扫码查看大赛注意事项 短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1173054>

2400余名特殊儿童温暖过节

昨日,市民政局儿童福利科工作人员前往11岁的轮滑少年康康(化名)家中进行慰问。康康是一名事实无人抚养儿童,11岁的他和姥姥相依为命,多次在省级、市级轮滑比赛中获奖。

为扎实做好孤儿、事实无人抚养儿童等特殊儿童群体的保障工作,我市各级民政部门在春节期间,按照属地管理原则进行关爱走访,为我市2400余名特殊儿童送去总价值50余万元的生活用品和学习用具。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 董华武

伊滨区: 民俗文化迎新春 实践活动暖民心

2月5日下午,伊滨区在新建成的新时代文明实践中心开展“我在新时代文明实践中心过佳节”系列活动,满足人民群众精神文化新需求,引导居民群众在丰富的活动中

厚植家国情怀、增强文化自信、坚定理想信念。

活动现场气氛热烈,多项文化实践活动令人目不暇接。党员干部群众欢聚一堂开展理论宣讲、送对联、送“福”字、展示剪纸艺术、表演河洛大鼓等,以精彩的民俗展演为新时代文明实践中心增光添彩。活动累计为群众赠送春联200余副、“福”字270余张、剪纸作品140余幅。

2024年,伊滨区将认真落实《关于组织开展2024年传统节日文化活动的通知》各项要求,把开展“我在新时代文明实践中心过佳节”等主题文明实践实践活动作为推动新时代文明实践中心服务群众、凝聚群众的有效载体,精心策划组织丰富活动,切实增强人民群众幸福感、获得感。

徐林博 文/图



写春联

剪窗花



宣讲党的创新理论